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2Komol 1" urmogvotnTog

* Na paBouv ol poLTtNTEC TO MWC UTTOPEL val
epapupootel o MpaAULKOC MPpOoYPOUUOTIOUOC
yLa TNV povteAormnoinon Kat tnv entAvon tTwv
TP AKATW TIPORANUATWY

— Emttdoyn xaptopulakiou
— XpNUOTOOLKOVOULKOC TIPOYPALLLATIOOC

— Emtthoyn emevduoewv o€ KABEOTWC TIEPLOPLOUEVWV
KepaAaiwv

5" AldAegn



Mepleyopeva 11 umosvotTNTOG

e Emdoyn xaptodulokiov
* XpNUOATOOLKOVOULKOC TIPOYPALLOATIOMOC

* Emloyn emevOuoewv o€ KaBeotwC
TEPLOPLOUEVWV KEPAAALWV

5" AldAegn



Eridoyn XaptodpuAoakiou(1/17)

e AmoteAel mPOLANUO XPNLOTOOLKOVOULKNC TO
OTtOL0 AVTLHETWTTIL{OVV Ta appodLa
SlevBuvtika oteAexn tpamelwy, ETALPELWV
eTteVOUOEWVY, ETALPELWV OpoLBalwy
KepoAolwy, K.q.

* Adopa otnV EMLAOYN EVOC TTIOKETOU
Xpeoypadwv (LETOXWV, OMOAOYWV, K.Ql.) OTTO
eVl OUVOAO eVOAANOKTLKWYV EMEVOUCEWV

5" AldAegn



Eridoyn XaptodpuAoakiou(2/17)

* AVTIKELUEVIKOC OKOTIOC
— H peylotomnoinon tng npocdokwpevnc amodoonc
(N Touv MoocooTOU AUTNC) TWV Xpeoypadwyv N N
ge\ayLotomoilnon Tou avtiotowou Kivduvou
* [leploplopot
— AlaBgopo kepatato mpoc enevduon
— MoALTLKN TNC ETOLPELQC
— ALApKELA OLKOVOULKN G {WNC TwV ENMEVOUOCEWVY
— AuvnTIKOC puBpOC avamntuénc emevduoewv
— Kivbuvoc
— Pevototnta kepaAaiov Kivnong

5" AldAegn



Ermidoyn XaptodpuAakiou(3/17)

* Eotw pLa stalpela emevoUoEwWV N omnola
evoladEpeTal va eMeVOUOEL O€ Xpeoypada
EVOL LEPOC ATIO Ta pevoTa SLaBEoLpa TNG, TO
ortolo avepyetal o€ 90 ekatoppUpLla €

* O XPNUATOOLKOVOULKOC AVAAUTNC TNC
eTaLPELOC IPOTELVEL va eTteVOUBEL TO Moo
OUTO O€ HUETOXEC OVO OUYKEKPLUEVWV KAQO WV
kaBwc kal o apolBaia kepaloa

5" AldAegn



Eridoyn XaptodpuAakiou(4/17)

* [IPOTEWVOUEVEC LETOXEC

— A kot B (kataokevaotiko kKAadou)

— [ kot A (kAadou TpoPpipwyv Kal ToTwV)
e ApotBaia kepaAoa

— Etatpelwv E kat Z

* Hmnpoodokwpevn etnola anodocn Twv
LETOXWV Kol TwV apotBaiwv divetal armno tov
Tilvatkal Th¢ EmOpeVNC SLapAVELAC

5" AldAegn



Ermloyn Xaptodpulakiov(5/17)

Mpoocdokwpevo
£TNOLO TOCOGCTO
arodooncg (%)

Metoxn A 15.4
Metoxn B 19.2
Metoxn I 18.7
Metoxn A 13.5
ApotBaio kedpaAato E 17.8

ApoLlBaio kepaAato Z 16.3

5" AldAe€n



Eridoyn XaptodpuAoakiou(6/17)

* Obnyiec owkovopuLkou dteuBuvin

1.

2.

To mooo movu Ba emevOUBEL OTLC LETOXEC EVOC
kKAadou va punv umePPalveL To HLOO TOU
ouVvoALkoU dLaBeoipou tocou

To mooo movu Ba emevbuBel otn peTOXN HE TN
ueyaAvtepn anodoon oe kabe kAado, va unv
vrtepBaivel to 80% tou cuvoAlkou TtoocoU Ttou Ba
emevbuBel otov kKAAdo auTo

5" AldAegn
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Ermidoyn XaptodpuAoakiou(7/17)

* Obnyiec owkovopuLkou dteuBuvin

3. To mooo nov Ba enevdéuBel otn petoxn B va pnv
vrtepPaivel 1o 10% tou tocov ntovu Ba emevouBel
O0€ OANEC TLC LETOXEC

4. To mooo movu Ba emevduBel og apoLPatla
kKepaAata va eivat To TToAU 25% tou nooou Tou
Ba emevOUBEl OTIC LETOXEC TWV ETALPELWY TOU
KOTOLOKELALOTIKOU KAadou

5" AldAegn
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Eridoyn XaptodpuAakiou(8/17)

* MetafBAntec amodaonc
— X4: TTIOOO €MEVOUONG OTN PETOXN A
— X,: TTIOOO €MeVOUONG O0TN HETOXN B
— X3: TTOGO enevduong otn petoxn I
— X,: TLOOO €nevduong otn petoxn A
— Xg: T00 0 enevduong oto apoBaio kebalawo E

— Xg: T0C O enevduong oto apofaio kebalao Z

5" AldAegn
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Ermloyn Xaptodpulakiov(9/17)
e AVTIKELMEVLIKN ouvaApPTnNoN

— Max z = 0,154x, + 0,192x, + 0,187x; + 0,135x, +
0,178x. + 0,163x,

5" AldAe€n
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Emiloyn XaptodpuAakiov(10/17)

* [leploplopot

1. To cuvoAlkO MooO emevduonc va pnv urtepPaivel
Ta 90 ekaTtoppLpLa €

— X FX XXX +X < 90000 (xLA. €)

5" AldAe€n
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Emloyn XaptodpuAakiov(11/17)

* [leploplopot

2. To mooo nou Ba emevOuBEel oTIC peETOXEC KAOE
kKAadou va punv umePPalveL To HLOO TOU
OUVOALKOU TTOGOU

— X, + X, < 45000 (LA €)
— X3+ X, < 45000 (LA €)

5" AldAe€n
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Emiloyn XaptodpuAakiov(12/17)

* [leploplopot

3. To mooo mou Ba emevdéuBel otn petoxn HE Tt

neyaAvtepn anodoon oe kabe kKAado va pnv
vrtepPBaivel to 80% tou cuVOALKOU TToooU TIOU
Ba enevouBel otov KAado auTto

— X, < 0,8(x;+x,) = -0,8x, + 0,2x, < 0
* KOTOLOKEUAOTLKOC KAQOOC

— X3 < 0,8(x3+x,) = 0,2%;-0,8x, <0
e KAadoC TpoPpipwy Kat moTwv

51 AtdAeén 16



Emiloyn XaptodpuAakiov(13/17)

* [leploplopot

4. To nmooo movu Ba emevdubBel otn petoxn B va pnv
vrtepPBaivel to 10% tou cuvoAlkou TtoooU TIou
Oa ermevOéuBel o€ OAEC TLC LETOXEC

— X, £ 0,1(x,+X,+X3+X,) =

--0,1x, +0,9x, - 0,1x; - 0,1x, <0

5" AldAegn
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Emloyn Xaptodpulakiov(14/17)

* [leploplopot

5. To mooo nou Ba enevbubBel og apolBaia

kepaAata va eivat To TToAU 25% tou GUVOALKOU

rnioooU 1ov Ba emevbuBEeL OTIC LETOXEC TOU
KOTOLOKEV ALOTLKOU KAAdou

— X5 + Xg < 0,25(x,+x,) =

—-0,25x, - 0,25x, + X; + X, <0
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Emiloyn XaptodpuAakiov(15/17)

* [leploplopot
6. Mn apvntkotnta

—x 20,i=1,2,..6

5" AldAe€n
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Emiloyn XaptodpuAakiov(16/17)

e AUoOn

Xpeoypado

Metoxn A
Metoxn B
Metoxn I
Metoxn A

ApolBaio
kepaiatro E

ApoBaio
kepalatlo Z

JUVOAO

Emevdudpevo
ooo

27900
8100
36000
9000

9000

0

90000

5" AldAe€n

Npocdokwuevn
andédoon

15,40
19,20
18,70
13,50

17,80

16,30

17,11

ZuvoAlKn
NPOGSOKWHUEVN
andédoon

4296,6
1555,2
6732,0
1215,0

1602,0

0,0

15400,8
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Emiloyn XaptodpuAakiov(17/17)

* Epunvela Avonc

5" AldAe€n
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (1/10)

1. Meylotomoinon tn¢ cuvoAlknc arnodoong
TwV eeVOVOEWV KaTa TV MePLodo
NPOYPOALLLLATIOMOU

2. EAaylotomoinon tou cuvoALKOU ToocoU TToU
araLteital yior tnv KaAvPn HEAAOVTLKWV
UTTOXPEWOEWV TNC EMLXELPNONC

3. BeAtiotomoinon KAMoLOC CUYKEKPLUEVNC
ouvaptnNoNncg ovu ekppaleL To OTOXO TNG

ETILXELPNONC
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (2/10)
* [MpoPLAnua

— Emevduon 80 ekatoppuplwy € wote va
neylotonolnBel n cuvoAlkn anodoon KAt TOUG
ETIOUEVOUC TECCEPLC LLNVEC

e 2 evOANOKTIKEC €TIEVOUOELC

1. Awunviwaio opoAoya dnuociov pe anodoon 3%
yla tepiodo 2 pnvwv

2. Tpwunviaia ypoappatia dSnpociov pe amodoon
6,5% yLa teplodo TPLWV pNVWV

5" AldAegn
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopnoc (3/10)

Ta tooa tou &€ Ba emevduBouvV otig SUo apaTmavw
emtevObUOELC prtopoUVv va katateBouv oe tparmela e
unvioiia armodoon 1%

Ou emevOUOELC yivovTal oTtnV apxn Kabe unva

2TNV apxn Tou 5%V pAva n eneipnon Ba npemeL va
ertevOuoel 40 skatoppupla € oe AAAn emevouon

Amtodaon Tou olkovouLkou dleuBuvtn

— Noa pnv elvat emevOUUEVO OTIOLAOATIOTE OTLYUA TTO0O
neyaAutepo amo 32 ekatopplpla € eite o€ dipnviaia
OpOAoyQ €lte O TpLUNVLIAia ypappaTLa (yio
Sladopornoinon oto xaptopuAdKLo)

5" AldAegn
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XPNUOTOOLKOVOULKOC
npoypappotiopoc (4/10)
* MetafBAntec amodaonc

— B;: emevduouevo mooo o€ diunviaia opoAoya otnv
aPXN TOU HNVAL ]

— I;: emevduopevo MOoO O€ TpLUNVLaia ypappaTLa
oTNV apxn Tou UNva j

— A emevOUOUEVO OO0 oTnV Tpamela otnv apxn
TOU UAVA j

— j=112)3;4

5" AldAegn
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (5/10)
e AVTIKELMEVLIKN ouvaApPTnNoN

—Max z =

0,038, + 0,038, + 0,038, + 0,03B, + 0,065l +
0,065r, + 0,065r; + 0,065l, + 0,014, + 0,014, +
0,01A;+ 0,017,

5" AldAeén
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (6/10)
* [leploplopot

— Emevbuopevo nooo otnv apxn kabe punvo =
AlaBeoLpo Toco otnv apxn Kabe unva

— 1° pnvag
* B, + I, + A, =80000 (xtAiadeg €)
— 2% pnvag
*B,+I,+A,=A4,+0,01A, =
B,+l,-1,01A4,+A,=0

5" AldAe€n
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (7/10)
* [leploplopot

— Emevbuopevo nooo otnv apxn kabe punvo =
AlaBeoLpo Toco otnv apxn Kabe unva

— 3% unvag
*-B;+I;+A;=B,+0,03B,+A, + 0,014,
= -1,03B,+ B, +;-1,01A,+ A, =0
— 4° pnvag
*-B,+l,+4A,=B,+0,03B,+TI, +0,065I, + A; + 0,01A; =
-1,03B,+ B, +-0,065l, +I,-1,01A,+A,=0

5" AldAegn
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (8/10)
* [leploplopot

— AlaBEoLpo mooo otnv apxn tou 5%V unva =40
eKaTOppUpLA €
* B;+0,03B;+I,+0,065I,+A,+0,01A, 240000 =
1,03B, + 1,065[, + 1,017, > 40000

5" AldAe€n
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XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (9/10)

[eploplopot
— Na pnv eivat omoladrmoTe oTlypn EMEVOUUEVO
1000 MEYAAUTEPO Ao 32 ekatoppupla € eite o€
OLLOAOYQ EITE O€ ypaAUUATLO
* B, < 32000
+ B, + B,< 32000
B, + B, < 32000
B, + B, < 32000
r, < 32000
r, + T, < 32000
[, +I,+,<32000
r,+ I, +T, <32000

51 AtdAeén 30



XPNHOTOOLKOVOMLKOC
npoypappotiopoc (10/10)

e AUon
_Emévbuon | Moo6 | Ambboon | Suvohwi anddoon

B, 32.000.000 0,030 960.000
B, 19.557.842 0,030 586.735
B, 12.442.157 0,030 373.265
[, 32.000.000 0,065 2.080.000
[, 32.000.000 0,065 2.080.000
A, 16.000.000 0,010 160.000
A, 16.160.000 0,010 161.600
A, 29.723.750 0,010 297.237
A 19.658.834 0,010 196.588

S

> UVOAO 6.895.425

5" AldAe€n



EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeoTwC
TLEPLOPLOMEVWV Kebaaiwv (1/11)

Kotovoun amo pa etatplo kata tn dltapkeLa
LLLOC 1 TTEPLOCOTEPWV XPOVIKWV TIEPLOOWV TWV
MEPLOPLOUEVWV KEPAAALWV TNG, LETAEV
SLOPOPETIKWYV TIPOYPAUMUATWY EMEVOUCEWV,
£TOL WOTE VA ETILAEEEL EKELVA TA TIPOYPAUOTO
TTOU HEeyLloTomnoLloUV Tn cuVoALKN KoBopn
nopovoa aéla Twv kepalalwv tNC

5" AldAegn 32



EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeoTwC
TLEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (2/11)

* [MpoPLAnua

— EmttAoyn armo Lo myeipnon, LETAEL 5
aveéapTNTWyV EMEVOUOCEWV, EKELVEC TTOU
LLEyLOTOTIOLOUV TN cUVOALKN KaBapn mapovoa
aélo Twv KePaAalwy TNC KAl CUYXPOVWCE
LKOLVOTTIOLOUV TOUC TTEPLOPLOMOUC TOU
npoUmnoAoylopoU tTnC

— KaBe emevduon eival SLatpetn, mou onpaivel OTL
ETUTPETETAL N LEPLKN artodoxn TNC, ANV OUWC
dev emitpenetal va avaAndBel meploocotepo amo
uio popa

5" AldAegn
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeoTwC
TLEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (3/11)

* XpNUATIKEC eLopoEC poPAnpatoc (oe
geKOTOppUpLa €)

Enévéuon
‘Etog 3 a
1 38 11 17 8 25
2 41 16 24 11 28
3 54 15 29 13 35
4 - 20 19 46

5" AldAe€n
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeotwC
NEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (4/11)

* XpNUATIKEC EKPOEC poPBANuatoc (o€

geKOTOppUpLa €)

Enévéuon AwaOsopo
a nooco
9
1 13 5 3 4 10 28
2 14 6 10 6 13 30
3 17 6 11 7/ 12 37
4 3 - 5 16 30

5" AldAe€n
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeotwC
TLEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (5/11)

* XpnUOTIKES poic tpoPARpaTOC (Ot ekar. €)
— KNA: KaBapn Mapovoa Atla
— 2MNE: uvteAeotnc NpostodpAnonc Emtokiou
Emévduon 2MNE

Erog 2 3 10%
0 34| 10| -16 9| 31| 1,000
1 25 6 9 4] 15| 0,909
2 271 10| 14 s| 15| 0,826
3 37 o| 18 6| 23| 0,751
4 12 14| 30| 0,683
KnA | 38,14 18,67| 17,26| 12,83| 32,79

5" AldAe€n
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeoTwC
NEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (6/11)
* MetafBAntec amodaonc

— X;: TO TOOOOTO NG enevduong j (j=1,2,3,4,5) mou
ylvetal anodekto otn BEATLOoTN AUon

5" AldAe€n
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeoTwC
TEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (7/11)
e AVTIKELMEVLIKN ouvaApPTnNoN

— Max z = 38,14x, + 18,67x, + 17,26x; + 12,83x, +
32,79x.

5" AldAe€n
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Emloyn enevduoswv o€ KaBeotw¢
TLEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (8/11)
* [leploplopol
— XPNUOTIKEG EKPOEC TWV EMEVOUOCEWV TWV
NMEPLOOWV HEXPL TO OLaBEoIMO TTO0O KABE £TOUC
* 34x, + 10x, + 16x; + 9x, + 31X, < 55
* 13x, + 5x, + 8x; + 4x, + 10x, < 28
* 14x, + 6x, + 10x; + 6x, + 13x. < 30
* 17x;, + 6X, + 11x; + 7x, + 12X < 37

* 8x, + 5x, + 16x. < 30

5" AldAe€n
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeotwC

TLEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (9/11)
* [leploplopot

~0<x<1,j=1,2,3,4,5

— Eneénynoslc

* ;= 1: n emevbuon j yivetat amodektr) 0To GUVOAO TNG
* x; = 0: n emevbuon j anoppirtetal

* x;=0.6: n emevbuon j Ba yivel arodektn kata 60%,
epOOoOV KATIOLOC TPLTOC TNV AVAAAPEL KATA TO UTTOAOLTO
40%

5" AldAe€n
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EmiAoyn enevduoewv o€ KaBeotwC
NEPLOPLOMEVWV KebaAaiwv (10/11)

e AUoOn
MetaBAnti Twun KMNA 2ZUVOALKRA
KNA

X4 1,000 38,14 38,1400
X5 1,000 18,67 18,6700
X3 0,125 17,26 2,1575
X4 1,000 12,83 12,8300
Xc 0,000 32,79 0,0000

YUvoAo 71,7975

5" AldAe€n



ErttAoyn emevduoewv o€ KAOEOTWG
MEPLOPLOREVWYV KepaAaiwv (11/11)
* Epunveia Avong
—5,=0 (apxn 1°¥ €Toug)
— 5,=5 (T€Nog 1°Y €TOUG — apxh 2°V £TOULG)
— 53=2,75 (teN0g 2°V £TouG — apxn 3°Y €ToU()
—5,=5,625 (t€Aog 3°Y €TOUG — apxn 4°° £TOULG)

— s.=17 (teAog 4°V £TOUG — apxn 5° €Tou()

5" AldAe€n
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TéAog Yogvotntac 1



Xpnuatodotnon

To opov ekmaldeUTLKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
eKTIALOEVTLIKOU €pyou Tou dtdbdokovTta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnipata oto MNaveniotipio MNatpwv»

EXEL XpNUaTodOTACEL LOVOo TNV avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

To €pyo vAomoleitat oto rAaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnuatodoteital amo tnv

Evpwnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) kot oo eBVIKoug
TTOPOUC.

% EMIXEIPHZIAKO MPOrPAMMA
i EKﬂAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH j EZ"A

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl BPHIKEYMATAQON

E ¢ 6 Tapei
RS Me t ouyxpnpatodoétnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwnaiknig Evwong

5" AldAegn 44



2NUELWHOTOL



2nueiwpa lotopikou Ekdocewv Epyou

To tapov €pyo amotelel tnv €kdoon 1.0.

‘Exouv tponynOel oL kKAtwOL ekbOOELC:

5" AldAe€n 46



Znueiwpa Avodopac

Copyright Navernotiuwo MNatpwy, Fpnyoploc MmeAnylavvng. «EmixelpnoLakn
‘Epeuva. Edpappoyecg Mpappkol Mpoypappatiopou (1° pépog)». Ekdoon: 1.0.
Natpa 2015. AwaBgotpo amnod tn diktvakn dtevBuvon:

https://eclass.upatras.gr/modules/document/document.php?course=DEAPT1
19.
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Znpeiwpa Adetodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.T., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall Le Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopkn opiletal n xpron:
* 10U Oev mepAaBAVEL AUECO ) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV XPrion Tou £pyou, yla
To Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U Sev mephapBAavel olkovoulkn cuvaAayr we tpolnoBeon yla tn xprnon A mpooBacn
OTO £pYO

* 1ou 6ev npoomopilel 0To SLaVOUED TOU £PYOU Kal adeL0dOX0 ELUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv tpoPfoAr] Tou €pyou o SLASIKTUAKO TOTO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adela va XpnNOLLOTIOLEL TO €pyO yLa
EUIOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnOel.
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